



## Debrecen város tisztviselői és alkalmazottai 30 százalékos fizetésemelést kapnak április elsején

Ma délután 12 órakor tartotta ülését a város jog és pénzügyi bizottsága dr. Vargha Elemér tanácsnok elnöke alatt. Jelen voltak: dr. Vásáry István tanácsnok, dr. Misztó Károly főügyész, dr. Vass Károly tanácsnok, Csapó László főpénztárnok, Ary Lajos főszámvevő, Nagy József, Versényi Tibor, Jóna István, ifj. Schwartz Vilmos, dr. Hegedűs Jenő, dr. Barna László, dr. Nyírj Ernő, Kernhoffer József, Póth István.

Vásáry István dr. előadó előterjesztését tárgyalta a városi tisztviselők és alkalmazottak fizetési pótlékának emeléséről. A javaslat indoklásában meglepő az összehasonlítás a városi alkalmazottak és az ipari munkások fizetése közt. Az iparosoké átlagosan is többet keresnek, mint amennyi fizetést kapnak pl. a tanácsnokok.

Ha békebeli fizetést adnak, akkor 640,000 aranykoronára lenne szükség.

de a város költségvetésében csak 160 ezer aranykorona áll rendelkezésre. A javaslat szerint ez összegből 30 százalékos fizetési pótlékot képs adni a város április 1-től az év végéig. A bizottság hozzászólás nélkül javasolja a 30 százalékos fizetési pótlék megadását. Mintán a bizottság javaslatához a városi tanács is hozzájárult, április 1-én már megkapják az emelt fizetést az összes alkalmazottak a nyugdíjasok, a B listára helyezettek és az állásuktól felfüggesztett tisztviselők és alkalmazottak kivételével.

Igy minden millió után 300.000 koronával kapnak többet. Nem sok, de mégis valami. Az állami alkalmazottak még nem tartanak itt. Igaz ugyan, hogy a város a békeben is jobban javadalmazta alkalmazottait, mint az állam, mert a fizetési fokozatok mellett külön, nyugdíjba is beszámítót „városi pótlék” járt. Az ülés 10 perc alatt véget ért.

## A járásbiróság 300 ezer koronára ítélte a Debreceni Uszók Egyesületének rágal-mazóját

A Debreceni Uszók Egyesülete egy éve annak, hogy Tokajban uszóversenyt rendezett, amelyre a résztvevőknek utólag 32 ezer koronát kellett befizetni. Ezen az uszóversenyen részt vett Auspicz József is, a DUE tagja, aki együtt utazott el Debrecenből a versenyzőkkel Tokajba, vissza azonban már más úton, maga jött.

A múlt év április 13-án este 8 órakor, a tokaji verseny után, a Hungária kávéházban Auspicz József összetalálkozott Aczél Imrével, a DUE főtitkárával, akinek a társaságában még ott volt Mayer Béla DUE tag is.

Auspicz József, Aczél Imrétől mint az egyesület főtitkárától éles hangon követelte a Tokaj-Debreceni ut költségeit, (16 ezer korona) amelyet Auspicz a DUE tagoktól külön

válva a saját költségén egyedül lettem g s mikor Aczél kijelentette, hogy azt külön nem lehet visszaadni, az egyesületre a következő sértő kijelentéseket tette:

— Annak a csirkefogó társaságnak nem hagytok ott 16,000 koronát Ezért a kijelentésért a DUE ügyésze dr. Asztalos István ügyvéd után rágalmazás és becsületsértés miatt feljelentette Auspicz Józsefet. Az ügyet ma délelőtt tárgyalta dr. Gyöngyösv Józsi járásbíró s Auspicz Józsefet 300 ezer korona pénzbüntetésre ítélte s elmarasztalta 200 ezer korona ügyvédi költségben is Behajthatatlanság esetén a 300 ezer korona pénzbüntetés 50 ezer koronánként 1 napi fogházra lesz átváltotva.

A járásbiróság ítéletében a felek megnyugodtak.

## Hajdúvármegye közgyűlése

A közgyűlés 800 aranykorona utóátalányt szavazott meg a főjegyzőnek — Az egész vármegyében egyesítik az östermelési bizonyítványok kiállításának rendszerét

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága ma délelőtt fél 10 órai kezdettel rendkívüli közgyűlést tartott a megyeházán. A Nemzeti Hírszkegy elmádkozása után dr. Hadházy Zsigmond főispán megnyitotta a közgyűlést, melynek első tárgya egy belügyminiszteri leirat volt a végzett főiskolai hallgatók részére külföldi ösztöndíjak megszavazása tárgyában. A belügyminiszter azonban leiratban értesítette Hajdúvármegyét, hogy a kormányának nem áll módjában jelenleg külföldi segínyt adni, mert a rendelkezésre álló pénzből a hazai egyetemeken tanuló ifjúságot kell segílyezni.

A közgyűlés tudomásul vette a belügyminiszter leiratát s ezután a vármegyei főjegyző reprezentációs költségeinek tárgyalására tértek át. Köztudomású ugyanis, hogy az elmúlt évben a törvényhatóság erre a célra 800 arany, illetőleg 13 millió 600 ezer koronát szavazott meg, ezt azonban már nem lehetett beállítani a költségvetésbe, amelyet előzőleg felterjesztettek a belügyminiszterhez, aki azt időközben jóvá is hagyta. Ez az oka annak, hogy a belügyminiszter a 800 aranykoronás reprezentációs költség megadá-

sához nem járulhatott hozzá.

A mai közgyűlés azonban elhatározta, hogy ezt az összeget a főjegyző utóátalánya címén a pótköltségvetés tételével közé állítja be, amely rövidesen a miniszter elé kerül jóváhagyás égett.

Ezután Hajdúdorog azon határozatának tárgyalására tértek át, amely az östermelési bizonyítványok kiállításának a községi pénztár javára feendő bevételezésére vonatkozik. Az ügy körül hosszú vita indult meg. Többen kifogásolták, hogy Hajdúdorogon ezer és ezer ilyen östermelési bizonyítvány állítanak ki, darabonként 5000 koronáért s amelyből az egyik bizottsági tag szerint a jegyzőnek 64 millió korona jövedelme van. Szóval tették azt is, hogy Hajdúdorogban 4000 koronát kell fizetni egy östermelési bizonyítványért s azt nemcsak a termelő részére, hanem családtagjai és esetleges családjai részére is meg kell szerezni. Ezzel szemben Balmazújvárosban, ahol 14000 ember lakik,

— nagyrésze termelő, — elegendő legalább is a helyi piacon, ha az ellenőr ismeri az östermelőt s dacára annak, hogy nincsen igazolványa, nem bírságozzák meg.

Páozdy alispán válaszolt a felszólalásokra. Igéretet tett, hogy tüzetesen megvizsgálja ezt az ügyet s az östermelési bizonyítványok kiállításának rendszerét az egész vármegyében szabályrendeléstől egyöntetűen fogják rendezni.

Ezután a vidéki, kisebb jelentőségű ügyeket tárgyalta. Főbbekések szabályrendeletmódosítások, stb. kerültek a közgyűlés elé, amelyet dr. Hadházy főispán délután 1 órakor rekesztett be. A közgyűlés többi fontos tárgyairól lapunk más helyén számolunk be olvasóinknak.

## Csürös kulturtanácsnok nem ellenzi a „Fi-Fi” című operett bemutatását

Kultuszminiszteri leirat a színi kerület beosztásáról — Hétfő délután színiügyi bizottsági ülés

Mint ismeretes, a Csokonai-színház primadonnái, Viola Margit, U. Kórást Terus és Szilágyi Mircsa a tegnapi nap folyamán küldöttségileg felkeresték hivatalában dr. Csürös Ferenc közművelődési tanácsnokot és kérték, hogy ne elleneze a „Fi-Fi” című operett debreceni bemutatását. A primadonnák azzal érveltek, hogy véleményük szerint a darab nem erkölcsstelen s bizonyosra veszik, hogy műsorra tűzésével segítenék a színház válságos helyzetét.

Csürös tanácsnok erre megígérte, hogy ha ez az ügy a tanács elé kerül, nem fog külön véleményt bejelenteni. Egyben pedig átanulmányozás végett átvette a primadonnáktól a „Fi-Fi” szövegekötvet.

Ma délelőtti munkaársunk felkereste Csürös tanácsnokot, aki úgy nyilatkozott, hogy a „Fi-Fi” szövegekötvet valban olyan rontó hatású operett, mint híresztelték. Bizonyos tekintetben hasonlít az Offenbach-operettekhez, de koránt sem olyan szellemes és ötletes. Magyar fordításban csak annyi az érdekessége, hogy a főhőst, Fidiasz görög szobrászt pesti zsargonban beszélletti s a modern korban szerepel. Ő, a maga részéről nem foglal állást a bemutatás ellen.

Ez az ügy egyébként hétfőn délután a színiügyi bizottság elé kerül, amely egyuttal foglalkozni fog a kultuszminiszternek azon legutóbbi leiratával, mely a színi kerületbeosztási tervezetet köli. Az eddigi beosztás ugyanis nem bizonyult megfelelőnek, a vidéki színházakat továbbra is válságos helyzetben van. Ezért vált szű segítsé az új kerü-

letbeosztás, mely a következő:

1. Debrecen—Eger. 2. Szeged—Hódmezővásárhely. 3. Pécs—Nagykanizsa—Mohács. 4. Miskolc—Buda. 5. Újpest—Kispest. 6. Sopron—Sombathely—Győr. 7. Kaposvár—Székesfehérvár—Veszprém—Pápa. 8. Nyiregyháza—Kisvárd—Sáoraljaújhely. 9. Kecskemét—Szolnok—Gyula—Nagykőrös. 10. Békéscsaba—Szentcs—Makó—Hala.

Ez a beosztás kedvező Debrecenre nézve, melynek eddig Szarvas volt a nyári állomása. Valószínű, hogy a színiügyi bizottság megáé teszi a tervezetet melyet még az 1925—26. színi évről szóló engedélyek kibocsátása előtt fiktizozzák végérvényesen.

Debreczenszky István  
Kárpitos — Halköz 8. szám  
Kész hencerek, díványok,  
matracok, garniurák raktáron.  
Javításokat elvállalok.

HUSVÉTRA  
ismét kedvezményeket ad

BAGI és PEZRIK  
Szent Anna-utca 5. szám.

Női és férfi szövetek, divat eponge és mosó marocainok érkeztek

Tanuló fizetéssel felvételt

TAVASZI  
KALAP  
AJÁNDÉKOK  
MEGÉRKEZTEK  
Herman és  
Friedmann  
PIAC 10

## FRISS töltésű ásványvizek

beértek s most már az összes eddig ismert gyógyvizekkel együtt kaphatók

Rochi-schi Styria forrás,  
Rochi-schi Templom forrás  
Myra Glaubersós,  
Salva'or,  
Bikszádi,  
Parádi kénes,  
Parádi arzénos,  
Margit Gyógyforrás,  
Málnási Mária,  
Málnási Siculia  
Kékkuti,  
Krisztályvíz,  
Ágnes forrás,

Geshübi,  
Csizi jódos,  
Karlsh di,  
Marienbadi,  
Myra Bábó keserűvíz,  
Myra keserű,  
Niederselters,  
Selters Augusztia Vik'oria,  
Levicói arzénos,  
Vita,  
Ferenc József,  
Igmándi,  
Sáidschizi,

Apentia.

Kontsek Géza

K. R. T.

Főüzlet: KOSSUTH-U. 15.  
Telefon 22.

Fióküzlet: PAC U. 22.24.  
Telefon 1003.

## Szép Miklós bűnpöre a debreceni törvényszéken

**Kihallgatása alkalmával töredelmes beismerő vallomást tett — Nem tudott ellentálni a kísértésnek s azért lopott — A károsult család nem kívánja a vádlott megbüntetését — Soltész Kató orvosi bizonyítvánnyal mentette ki magát távolmaradásáért**

**A bizonyítás kiegészítése végett bizonytalan időre elnapolták a tárgyalást**

Városszerte kínos feltűnést keltett az a szenzációs lopás, amely körülbelül másfél hónappal ezelőtt pattant ki s amelynek központjában Szép Miklós volt gazdasági akadémiai hallgató állott. Ennek a lopási ügynek, amely azóta állandóan a közönség érdeklődésének előterében áll, ma délelőtt volt a főtárgyalása a debreceni törvényszéken.

Már reggel 9 óra előtt nagy tömeg lepte el a 94-es számú tárgyalóteremhez vezető folyosót. Az érdeklődők legnagyobb része olyanokból állott, akik személyesen ismerték a rossz utra tévedt fiatalembert.

A tárgyalóterem ajtajánál 2 rendőr bent a tárgyalóteremben pedig 1 rendőr tartotta fenn a rendet. Az érdeklődőknek csak kis hányada férte be a kis befogadóké eségű tárgyalóterembe, nagyrésze kirekedt a folyosókra, ahol feszült érdeklődéssel várták a főtárgyalás fejleményeit.

### A bíróság bevonul

Néhány perccel 9 óra után/bevonul a bíróság a tárgyalóterembe: élén dr. Lakatos Gábor törvényszéki tanácselnök, utána dr. Harsányi Géza és dr. Tóth János szavazóbírák, majd dr. Szarukán Sándor törvényszéki tanácsjegyző. Kiszáratva meg

### A vádlott kihallgatása

Ezután kezdetét veszi Szép Miklós kihallgatása, aki az elnök kérdéseire előadja, hogy 1899 augusztus 23-án született Marmaroszigeten, református vallású, nőlén. A debreceni gazdasági akadémia volt hallgatója. Az idei tanévben nem iratkozott be az akadémia, mivel a kötelező 3 évet már hallgatta csak a III. évi szigorlatok voltak még hátra. A háborúban mint alhadnagy szolgált. Különböző hatereteken teljesített frontszolgálatot, melyekért a bronz- és kisézüst-érmekkel tüntették ki. — Értéke néhai dr. Szép Géza, a beregszászi törvényszék volt elnöke, anyja érv. Szép Gézáné született Nemes Mária.

A vádlott személyi adatainak felvétele után dr. Lakatos Gábor elnök a tanukhoz a szokásos törvényes figyelmeztetés és intézi az igaz vallomástételre és felszólítja őket a tárgyalóterem elhagyására.

### A vádirat

Ezután dr. Lakatos Gábor elnök felolvassa a vádiratot, amely szerint a királyi ügyészség vádolja Szép Miklóst a Btk. 333. szakaszába ütköző s a 336. szakasz 4. pontja szerint minősülő, továbbá a büntetőnovella 49. szakasz 2-ik bekezdése alá eső egy rendbeli folytatólagos lopás bűncselekményével, amit azáltal követett el, hogy 1924 július és október hónapok közti időben háziasszonyától, özvegy Soltész Endréné Varga-utcai lakostól a szekrénykulcsának az ellopása után bezárt szekrényből 1897 dollárt és 16 darab arany 10 koronást ellopott s azt a maga céljaira használta fel.

A vádirat felolvasása után felteszi a kérdést dr. Lakatos elnök:

— Bűnösnek érzi magát?

### Szép Miklós vallomása

A feltejt kérdésre Szép Miklós alig hallható hangon igennel válaszol. Majd vallomását a következőket adja elő:

— A múlt év nyara óta optálás felétén magyar állampolgár vagyok. 1918-ban iratkoztam be a gazdasági akadémia, 1919 óta kisebb megszakításokkal debreceni lakos vagyok. Itt tartózkodásom alatt édesanyám,

jelenik dr. Kádár István kir. ügyész is, aki ebben a bűnpöreben a vádat képviseli. Már előzőleg helyet foglalt a védők asztalánál dr. Fényes Jenő ügyvéd, aki a lopással vádolt Szép Miklós védelmét látta el.

### Szuronyos ör kíséri be Szép Miklóst

Mintán a bíróság elfoglalta a helyét, egy szuronyos fogházor a hallgatóság feszült figyelmé középette bevezeti Szép Miklóst, aki a bíróság elé érve, mélyen meghajol. Szürke kabát pepita bricses nadrág, barna harisnya és gumitalpu barna félcipő van rajta.

Kiszáratva megszólal dr. Lakatos tanácselnök s a következőket mondja:

— Tárgyalás alá vesszük a lopás bűntettével vádolt Szép Miklós elleni ügyet.

Majd a hallgatóság felé fordulva a következőket mondja:

— Figyelmeztetem a hallgatóságot, hogy tartózkodjék minden vélemény nyilvánítástól, mert ellenkező esetben a hallgatóságot eltávolítom, a rendezőket pedig 1 tartóztatom.

Majd az elnök kijelenti, hogy a bíróság az ítélet megszerkesztésével dr. Tóth János törvényszéki bírót bizza meg.

aki kis vagyonnal rendelkezik, csak azt a minimális összeget küldte részemre, ami szorosan a megélhetésre kellett.

— Debrecenben rövidesen bekerültem a társaságokba, ahol megismerkedtem özv. Soltész Endréné Katóka leányával, akinek meg is kértem a kezét. A gyűrűváltás azonban még nem történt meg.

— Rövid idő alatt megszereztem a Soltész-család teljes bizalmát s annak egyetlen férfi tagjával Soltész Imillel a legjobb barátságban voltam. A család az utóbbi időben már teljesen családtagnak tekintett.

### A végzetes nvaralás

1924 július 26-án a család kis várdai birtokára költözött nyaralásra, s én erre az időre Soltész Emillel kötött megállapodásunk szerint Varga-utcai lakásukba költöztem.

— Ezt megelőzőleg Alsójezsán laktam Nagy András házában ahol szállásért, reggelit és vacsoráért 3 mázsa búzát fizettem s ahonnan mindig vonaton jártam be Debrecenbe. — Azért laktam előbb Alsójezsán, mert ott könnyebben tudtam tanulni. Itt Debrecenben Soltészék lakásának csak az egyik szobájában laktam, azonban az egész lakás nyitva állott.

— Körülbelül augusztus hónapban lehetett, hogy Soltész Endréné egy

levelet írt nekem, amelyben arra kért, hogy a hálószoba szekrényben van egy Wertheim-kazetta s abban volt birtokukról egy térkép, amire sürgős szükség volt. Megírta azt is, hogy a szekrény és a kazetta kulcsa az ebédlőben egy óra szerkezetébe volt elrejtve.

### Hogy történt a lopás?

— A kért térképet ki is vettem a kazettából s akkor láttam meg a rengeteg dollárt; kísértésbe jöttem és elvettem belőle 50 dollárt.

— Ezután az eset után 4-5 nappal magamhoz vettem az összes dollárokat s az arany 10 koronásokat is és lassankint beváltottam őket. Trummer Ferencnek, a Bika főpincérének 340 dollárt és 2 aranyat, Krammer József ékszerésznek 12 drb aranyat, id. Magyar Imre cigányprimásnak 2 aranyat, Bay Sándornak 100 dollárt, a nyiregyházi Korona vendéglő pincérének 120 dollárt, Tolnán 100 dollárt s végül Fülöp Jenőnek, a Bika pincérének 20 dollárt adtam beváltás végett. Ők azonban nem utdák, hogy a dollárokat loptam. — Az ezen felülj dollárokat a debreceni Takarékos és Hitelintézetnél, továbbá a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Banknál váltottam be.

Ezután dr. Lakatos elnök megkérte Szép Miklóstól, hogy mire költötte ezt a rengeteg pénzt, mire a következőket felelte:

### A lejtőn

— A nyáron egyáltalában nem kaptam hazulról pénzt s ez kényszerített arra, hogy az 50 dollárt elvegyem, amit szándékomban volt visszafizetni. Mikor aztán már az egyik lopást elkövettem, akkor rajta voltam a lejtőn s elloptam a még ott-hagyott dollárokat is.

— Az egész pénzt magamnál tartva éreztem annak bűnös eredetét és szabadulni igyekeztem tőle. Ezért jobban költeztem, mint kellett volna.

Vallomása után az elnök elébe tárja előző vallomását, melyekben ugy adta elő a történeteket, hogy már a Soltészné levelének a kézhezvétele előtt is megédesmálta a Wertheim kazettában levő dollárokat.

Ezekkel szemben a vádlott jelenlegi vallomását tartja fenn.

### Soltészné kihallgatása

Szép Miklós kihallgatása után özv. Soltész Endréné kihallgatása következett. Soltészné előadta, hogy 1924 július 26-án távoztak el hazulról és csak október 10-én tértek vissza. Ez alatt az idő alatt Szép Miklós volt megbizva a lakás felügyeletével. A kért csak 1925 február elején vették észre s azonnal jelentették a rendőrségen. Ha tudta volna, hogy Szép Miklós a tettes, akkor nem tett volna feljelentést. A vádlott megbüntetését

## Sternberg



Királyi Udvari Hangszer Gyar Buda-pest Rákóczi-ut. 60. (Saját palota) Telefon: József 60-86.



Olcsóbb részletek mint máshol készpénzért.



Javításokat művészesen végül k saját gyárunkban.

nem kívánja, kárigényt nem támaszt egyben lemond a perorvoslási jogáról is.

### Mit mondanak a tanuk?

Majd id. Magyar Imre cigányprimás kihallgatása következett, kinek Szép Miklós egy mulatás alkalmával 2 arany 10 koronást adott. Edemileg nem tud a bűnygre vonatkozólag semmit elmondani. Utána Peti Lajost hallgatta ki a bíróság, aki is merté két éve Szép Miklóst. Előadta, hogy több ízben mulatott barátival Szép Miklós a Bika étteremben és mindannyiszor ő fizette a számlát.

Végül kihallgatták Leigeb Józsefet a Bika étterem 15 éves pincértanulóját, akivel több alkalommal küldött el Szép Miklós dollárokat beváltás végett. A beváltások időpontjára vonatkozólag Leigeb ingadozó vallomást tett.

A bíróság a kihallgatott tanuk közül csupán Leigeb Józsefet eskette meg vallomására.

### Soltész Kató nem jelent meg a tárgyaláson

Végül dr. Kádár István kir. ügyész javasolta Soltész Kató vallomásának a felolvasását, aki a főtárgyaláson való meg nem jelenését orvosi bizonyítvánnyal mentette ki. Továbbá javasolta felolvasatni Trummer Ferencnek, a Bika volt főpincérének vallomását, aki azóta ismeretlen helyre távozott.

A védő ellenzése dacára a bíróság elrendelte a két tanuvallomás felolvasását.

A felolvasott két tanuvallomás közül a legérdekesebb volt Soltész Katóé, aki az előző nyomozás során két alkalommal önként jelentkezett az ügyészség előtt vallomástételre, s mindkét alkalommal azt vallotta, hogy a pénz az övé volt és ő hatalmazta fel Szép Miklóst arra, hogy a pénzhez hozzányuljon.

E két vallomását azonban később a vizsgálóbíró előtt visszavonta, — mert akkor már az egész ügy nyilvánosságra került s a lapok is közölték a lopást és így előbbi kedvező vallomásaival nem tudta megmenteni a vádlottat a büntetéstől.

A vallomások felolvasása után a törvényszék a főtárgyalást bizonyításkiegészítés végett bizonytalan időre elnapolta, annak megállapítása végett, hogy a debreceni Takarékos és Hitelintézetnél, valamint a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank debreceni fiókjánál mikor történtek a dollárbeváltások?

Ezután a fogházor cellájába vezette Szép Miklóst, aki február 11-é óta van vizsgálati fogságban.

## HUSVETI ÜNNEPEKRE

kedve ményes áron

**mindenk**

Máv. fogvasztási szövetkezetben **vásárolhat**

MÉLIUSZTÉR 3. SZ. TELEFON 2-60.

1 l. finom Rum ..... 35000  
1 l. Rum ..... 41000  
1 l. fehér pecenye bor 18500  
1 l. fehér asztali bor 14500  
7/10 l. B. dacsanyi bor . 17500

Lit. és rumi ösziléshez legnagyobb leku garantiát tizre szesz literje 77000 K. Mindenféle fűszerek legolcsóbb árban. Megrendeléseket pontosan házhoz szállítjuk.

## Tavaszi felöltők és öltönyök

óriási választékban kaphatók

**Grünfeld Adolf és Társa**

férfi ruházathoz, Kistemplom mellett

## Molnár csak az udvarban keresse

**Egyház-ter 4. szám alatt,**

hol írógép, varrógép, gramofon, kerékpár, gyermekkosci javítást vállal szakemberen, olcsón, mindenféle alkatrészek raktáron. Molnár Oszkár műszerész. Telefon 13 33

# Hírek

## A fecske mindig visszatért.

A fecske mindig visszatért és csicseregve kedvesen fészket rakott az ereszén.

És nemsokára ezután sok kis fióka csipogott, ha anyjuk ebédet hozott.

Elmult a nyár és jött az ősz. Sárgult levél a lomb között. S a fecske újra költözött...

Mért nem lehet, hogy mint a fecske, ha sok idő is leperog, az elhagyott kis fészkeinkbe visszatérjünk mi emberek?

Benyovszky László.

— A Leányklub f. hó 29-én, délután 4 órakor a Svetits intézet IV. emeletén, gyűlést tart. Tárnya a nyaralás megbeszélése és beosztása.

— Tanulmányut. A debreceni Fiu Felső Kereskedelmi iskola hosszabb kényszerű szünetelés után áprilisban újra nagyobb külföldi tanulmányutra viszi tanulóit. Az utiterv összeállításánál nemcsak arra ügyelt a tanári kar, hogy ez utban résztvevők földrajzi ismeretei gyarapodjanak, hanem, hogy olyan kereskedelmi intézményekkel ismerkedhessenek meg, amelyeket hazánkban nem láthatnak. Tirol és Svájc hegyvidékei alföldi fü számára életre szóló élménynek ígérkezik, Francia- és Olaszország gazdasági géppontjai pedig alkalmasok lesz arra hogy közgazdasági látókörüket bővítsék. A mai viszonyok között meglepő az a nagy előzettség, amellyel a francia hatóságok és kereskedelmi érdekeltségek a tanulmányut támogatják. Előreláthatólag Debrecen kereskedelmi világa a részéről megszerzett mértékben fog segítő kezet nyújtani abban, hogy a tanulmányutban érdemes szegény tanulók is résztvehessenek.

— Agg eleki kirándulás. Május 8-9-10-én tanulmányi kirándulás az aggteleki csepköbarlangba a Magyar Turista Szövetség kötelékébe tartozó Magyar Kárpát Egyesület tagjai vezetésével a három napos kirándulás programja. Debrecenből indulás 8 órával reggel, Miskolcra érkezés 9 órakor. A város és az Avas hegy megtekintése, a diósgyőri vasgyár megtekintése után kirándulás Hámor és Lillafüredre, a hámosi tó megtekintése, meghálás a fürdőtelepen. 9-én a percesi szénbánya megtekintése. Miskolcra délután 2 órakor indulás Szinre. Szintől tó széken gyönyörű hegyi utakon (18 kilométer) Aggtelekre. Aggteleken meghálás, a hölgyek aggteleki gazdánál, a férjak a turista menházban. 10-én a reggeli után a csepköbarlang megtekintése, utána vissza a gyönyörű hegyi utakon Szinre. Szintől Miskolcra át vissza Debrecenbe. Részvételi díjak: elszállásoldás, étkezés, szekérfuvarral (borravalókon kívül) körülbelül ötszáz ezer korona, arcképes igazolvánnyal négy-száz ezer és vasuti szabadjeggyel háromszáz ezer korona. Jelentkezni csak április 15-ig lehet Springer József könyvkereskedőnél, kárpát egyesületi tagnál, Piac-u. 38 szám alatt. Jelentkezéskor az összeg fele a másik fele pedig az induláskor fizetendő.

— „Meteor”-ban vasárnap „Elvesztett hajók szigete”, nagy attrakció és a „Szent év megnyitása Rómában”.

## Debrecenben csak a külsőségeken építkeznek

Ott is csak jelentéktelen építkezésekről van szó — A katasztrófális lakáshiányon a városnak kell segíteni

A télen mindig azzal biztatgatták egymást az emberek, hogy tavasszal Debrecenben is megkezdődnek az építkezések s így enyhülni fog a lakásínség, mely talán sehol sem olyan nagy, mint a mi városunkban. Most itt van a tavasz és bizony mi megint csak ott vagyunk, ahol eddig voltunk.

A város belső területén tervbe vett postai építkezésen kívül egyelőre szó sincs nagyobbanyu építkezésekről, noha legjobb utcáinkon bőven van üres telek. Milliárdos polgáraink nem gondolnak arra, hogy még ma is tízezer és tízezer ember van Debrecenben, akik nélkülöznek a jó otthont. A szociális érzés a humanizmus — úgy látszik — kivész-féltben van. A mai állapotok legalább is ezt mutatják.

A debreceni viszonyokra egyébként jellemző, hogy régi rossz szo-

lás szerint az emberek ismét a külső segeken akarnak építkezni, ami bizony nemsokat segít a kétségbeesett lakásviszonyokon. Ezek az építkezések ugyanis kisarányúak, a tulajdonos csak saját magának megfelelőbb otthont s ügyel arra, hogy idegen lakótól mentesítve legyen.

A héten is mindössze három építkezési engedélyt kértek a tanácstól: a Homokkert-utca 95. szám alatt két új hengerkémény, a Kaly telep különböző részén pedig egy-egy lakóház építésére. Ezek az építkezések — a közérdekét tekintve — nem jelentenek semmit.

Mi már többször hangsúlyoztuk s most újból megismételjük, hogy a nagy lakáshiányon csak úgy lehet segíteni ha vagy az állam vagy a város lép akcióba és nagyobb szabású építkezésekbe kezd.

## Megszüntették a rendőrtisztí tanfolyamot

Takarékossági szempontból kellett megszüntetni

Két éve annak, hogy Budapesten felállította a belügyminiszter a rendőrtisztí tanfolyamot, amely egy évig tartott s immár két alkalommal bocsájított a rendőrség rendelkezésére szakképzett rendőrtiszteket.

Most a kormány pénzügyi politikájában minden vonalon a takarékoság álláspontjára helyezkedve s ezt a rendőrtisztí tanfolyamot megszüntette. Jelenleg abban az irány-

ban folynak a tárgyalások, hogy ennek a rendőrtisztí tanfolyamnak a pótlására egy rendőrtisztí előkészítő tanfolyamot létesítsenek.

De lehet, hogy ez a terv is megvalósíthatatlan marad, mert erre sem igen tudna a kormány megfelelő összeget elvonni bár ennek a tanfolyamnak a költségei sokkal kisebbek lennének, mint a most megszüntetett rendőrtisztí tanfolyam.

## A Rajna-vidék milléneuma

Nagyban készülnek az ünnepélyre

Berlinből táviratozzák: Az egész Rajnavidék lázasan készül a Rajnavidék nagy ünnepére, melyet az ottani lakosság azon alkalomból rendez, hogy ezer évvel ezelőtt, tehát 928-ban Franciaországtól véglegesen elszakadt s azóta állandóan politikailag, gazdaságilag és kulturális vonatkozásokban a nemzeti történelembe kapcsolódott bele.

Az ünnepségek május 16-án kezdődnek meg nagy kulturpolitikai kiállással Kölnben, bizonyossággal annak, hogy a francia rajnapoliti-

kának létjogosultsága nincsen, mert széttephetlen történelmi dokumentumok szerint az egész Rajnavidék már egy évtized óta a maga kulturális törekvéseivel és politikai életével a nagy német nyelvterülettel elválaszthatatlan és a legszorosabb lelki kapcsolatokkal egybeforrott közösségben él. A nagy Rajnavidék minden egyes községe és városa, valamint azok minden egyes lakosa a nagy nemzeti évforduló megünneplését kötelességének érzi.

## Az első autotaxi Debrecenben

Ma délben indult meg az első autotaxi és hetenkint eggyel tízre fog a számuk szaporodni. — B. listára kerülnek apránként a bérkocsik

Uj korszakot jelent Debrecenben az autotaxi: a haladás új korszakát, a közlekedés gyorsabbá tételét. A messze kiterjedt város külsőségeinek könnyebb megközelíthetőségét. Sajnos, a gyors közlekedés nyomában jár a balesetek növekedése is, épen ezért fokozottabb figyelmet kell fordítani a tulsebes hajtás ellenőrzésére és szigorúan büntetni kell a figyelmeztelenséget, vigyázatlanságot. Viszont a közönségnek is fokozot-

tabb figyelmet kell fordítania. A forgalmasabb utvonalakon az aggokat, vakokat és sántákat előzékenyen átkísérni és védelmezni. Jó szolgálatot tennének a cserkészparancsnokok, ha erre rátanítanák a minden jóra fogékony cserkészifjúságot is.

Az autotaxi vállalat Debrecenben ma délben 1 órakor indította el az első bérgekocsit. Az első utasa dr. Magoss György polgármester volt. A csinos autotaxi standja a Bika-

szálló előtt lesz, de kint lesz vonatok érkezésekor a vasuti állomáson is.

A jövő héten indul meg a második autotaxi is és a szükségletnek megfelelően pár hónap múlva már 10 autotaxi fog szaladgálni.

Nagy előnyt jelent a közönség részére az autotaxi, mert gyorsabbá teszi az érintkezést a közelvidékkel, hiszen Hajdunánást is meg lehet járni 2 óra alatt.

Az autotaxi garázsa a Hatvan-utca 53. sz. a. van, ahol telefonon lehet megrendelni a gépkocsit és pár perccel múlva már ott lesz a megrendelőt és 10 perccel belül már a külsőség távoli pontján lehet az illető. Az autotaxi be fogja bizonyítani csakugyan a közmondás igazságát hogy a gyorsaság nem boszorkányosság.

Idővel megérjük még azt is hogy a temetkezéseket automobilonok fogják végezni, mert az idő pénz és óráber korszakában automobilon száll a halál angyala is.

Még megérjük, hogy csak emléken fog émi a debreceni tájégtás is szánalmat keltő kóhes jóvával a kálomista Rómában, a legjobb magyar egyetem és Tiszántul órvárosában.

Az autotaxi gyorsasága fogja talán már a közeljövőben, az otromba határcölöpöket elsöpörni.

— Fehérnemű kiállást rendez a debreceni II. sz. áll. gazdasági népiskola a most befejezett tanfolyam eredményéről. A kiállítás a iskola Szent-Anna utca 12. sz. alatt helyiségében f. évi április hó 4-én és 5-én (szombat) és vasárnap) tartatik meg. Nyitva naponta 8-11 óráig. Megtekintése díjtalan.

— Hangverseny. 1925 április hó 4-én szombat este 8 órakor a városi Zenede dísztermében Ritter Anna zongoraművész nő hangversenyt tart, mel nek műsora: Bach—Tausig: Toccata és Fuga (D moll.) Schumann: Carneval Prémabule. Pierrot—Arléquin—Valse noble. —Eusebique: Florestan—Coquette—Réplique. Papillons: Lettres Dantesques—Chiarina. Chopin: Estrella—Aeonnaissance. Panalon et Colombine: Valse allemande. Paganini: Aveu—Promenade. Pausé—Marce des „Davidsbündler“ contra les Philistins. Szünet. Chopin: Polonaise (Gis moll.) Impromptu (As dur.) Walzer (As dur.) Liszt: Etude de Concert. Sabathiel: a) Sympone. Etude. b) Tempo di Kolomyjka. Erinnerung aus Galizien, Kézirat. Jegyek Springer könyvkereskedésben és este a pénztárnál kaphatók.

— Betörés a hentesboltba. Ma reggel a Külsővárszártéren a rendőrszem észrevette, hogy az 1. szám alatt levő hentesüzlet ajtaja nyitva van van. Miután az üzletben nem volt senki, figyelmessé tette a házbelleket. Az üzlet tulajdonosát értesítették a dologról és akkor derült ki, hogy betörés történt. A betörők alkuls segítségével nyitotta ki az üzlet ajtaját, feltörte a pénztárfiókát és hentesírakkal megrakodtan távozott. Valószínűleg megzavarhatták munkájában, mert a boltajtót elfelejtette bezárni. A nyomozás megindult a betörő után.

— A Hadirokkantak foglalkoztató ingóságkövetítőjét bizza meg eladó lakásnak, ruhának, butorainak értékesítésével. Kaphatók: sifonok, ágyak, éjjeli szekrények, 8 fiókos antik goubié, mahagoni asztalka, képek, ruhák, wertheim szekrény, mechanikai cimbalom, kézi szárszámok szerelőknek, ebédő szekrény, pohársz k, ing óra stb. Bővebbet Szent Anna-u. 12. alatt.

— Vászna, sifonok, zefirek, mindennemű mo-óruk, divat epongek, megbízható jó minőségben, Bagi és Petriknél, Szent-Anna u. 5.

— Közkívánatra jön „Quo vadis”.

# Nézzé meg!

Feldheim Imre  
izléses tavaszi  
ujdonságait

Kossuth-utca 6. szám alatt

## Vasárnapi rend

Istentiszteletek sorrendje a római katolikus templomban: Reggel fél 7, 8, 9, 11 és 12 órákor esendes szentmisék. Fél 10-kor ünnepélyes nagymise, utána szentbeszédet mond Kovács Sándor káplán. — Délután fél 4 órákor keresztúti ájtatosság, amelynek végzetével prédikál Paolóczy János káplán.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban. — Nagytemplomban délelőtt 10 órákor bibliát olvas és imádkozik Mura-közy Gyula. Karéneket ad elő a Kálvinisták Templomegyesületének vezgyeskar. Prédikál Czeglédy Sándor, délután 5 órákor Seress Béla. Kis templomban délelőtt 9 órákor Seress Béla, 11 órákor Peleskey Sándor, délután 2 órákor Marton Sándor. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órákor Keresztury József délután 5 órákor Perpéthy Ferenc. — Arpádtéri templomban délelőtt 10 órákor Marton Sándor, délután 2 órákor G. Nagy Béla. — Ispotályi templomban délelőtt 10 órákor Molnár Ferenc, délután 2 órákor Peleskey Sándor. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órákor Papp Imre. Nyilastelepen délután 3 órákor Zám-bory Sándor. Oratóriumban délelőtt 10 órákor Kovács János.

A Csapókerti iskolában délután 4 órákor vallásos ünnepély lesz a következő műsorral: 1. Közének XC. zs. 1. v. 2. Imádkozik Néményi I. 3. Eneket a gyermek vegyeskar. 4. Bibliát magyaráz Kardos L. 5. Gyermekek szavaltatok. 6. Közének. 7. Bibliarészt mondanak a gyermekek. 8. Eneket Nagy György. 9. Felolvas Szundy B. 10. Szaval Sípós K. 11. Imádkozik: Módis L. 12. Közének.

Értesítés arról, hogy a nyári félévben szokásos köznapreggeli 7 óras harangozás április hó 4-én, szombaton reggel veszi kezdetét; ennek folytatásaként a vasárnap és ünnep délutáni téli félévi 2 óras harangozás április 5-én virágvasárnap délutánjától tétetik át délután 3 órára.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órákor a Diakonissza Otthonban, Miklós-utca. Pacsirta-utca, Leány-utca, Csonka- és Vigkedvű Mihály-utcai iskolában. Délelőtt 9 órákor: Csapó-utca 9., Nyilas-telepi iskolában, a Dóczi-intézetben és a Széchenyi-utca 4. sz. a. paróchián. Délelőtt 10 órákor a Homokkerti iskolában. — Délelőtt 11 órákor a Fűvészkert-utcai iskolában és délután fél 3 órákor a Nyulas-barakban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órákor Ispotály-telep 9. sz. alatt tartatik meg.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület szokásos összejövetelét vasárnap délután 5 órákor tartja a Kollégium földszint 4. sz. alatt.

A Kálvinisták Templomegyesülete egyes énekkara tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban. (Egyházi hivatal udvarán, keresztépület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Az ág. evangélikus templomban az istentiszteletet vasárnap délelőtt 10 órákor Kapi Béla ev. püspök végzi. Vegyeskar. Offertorium. — Szerda d. u. 5 órákor bűjli istentisztelet.

— A „SZÍV” újságot vegye meg minden katolikus család. A bel- és külföldi híteletről a legjobban tájékozott. Kapható a katolikus templom előtt. Egyes szám ára 1200 kor. Az olvasóközösség szives pártfogását kéri a Szív újság kiadóhivatala.

Lelkigyakorlat csak férfiaknak. Április első napjaiban, készületül a húsvéti ünnepekre, kizárólag férfiaknak háromnapos lelkigyakorlat lesz a róm. kath. templomban. — Naponta egy szentbeszéd lesz, éspedig április 2-án, 3-án és 4-én mindennap este 7 órákor.

## CSAK TITOKBAN

nyertek megoldást a

bonyodalmas Viola Margit körül.

A művészno ugyanis a Bajadér pénteki próbáján sürgőnyt kapott a Király-színház igazgatóságától, amelyben értésére adják, hogy szükségük van rá s így abba kell hagynia debreceni vendégjátékait. Ez természetesen felforgatta az egész műsorkombinációt és Kardoss Géza sietve telefonált a Király-színház igazgatóságához, ahonnan azonban végső választ még nem kapott s így csak hétfőn fog eldúlni, vajjon maradhat-e továbbra Debrecenben vagy pedig a szombati Bajadér-beli fellépése bucsu Debrecen közönségétől.

CSAK TITOKBAN, de most már vegyeryenyesen ki van tűzve szerdára a

Waterlooi csata bemutatója.

Lengyel menyüert nagyszerü v. g. j. l. c. k. a mar keszen várja a premiert és csapó, rotko, itaz, dorobagyi pompas figurái orias sikerre tartuak szanot. Kuomosen erokes a 11. fer-vonásban előforduló

filmfelvétel,

amely érdekessége mellett ellenállhatatlanul kacagató is.

CSAK TITOKBAN rejtőztem el tegnap a Csokonai-színház színpadán, hogy végighalgtassam az ott megtartott

társulati gyűlést,

amelyen az Orsz. Szín. Egyesület évi közgyűlésére képviselőket választottak. Az idén rendes szokastól elterelően, nem voltak heves partközdemek s elnöknek Laszlo Gyulát, két képviselőnek pedig közfelkiáltással Csolnaky Gyulát és Thuróczy Gyulát választottak meg. Ugyilatszük, a Gyuláknak kedvezett a szerencse.

CSAK TITOKBAN tárgyalta Kardoss igazgató Kiss Ferenczel, a Nemzeti színház nagy művészével, akit két esti vendégszereplésre szeretne megnyerni a jövő hónap elején, még pedig a „Süt a nap” és a „Mária grófnő” főszerepeiben. — Meggyezés még nem jött létre, annak idején puhulozunk.

CSAK TITOKBAN történt meg a „Goldstein Számi” legutóbbi előadásán, hogy Kovács Terus majdnem le késett a jelenéséről és Sándori bácsi, az ügyelő be akart menni az öltöző-

jébe, hogy figyelmeztesse, azonban a folyosón őrt álló rendőr utját állta s ki akarta tessékélni. Sándori ugyan is szintén játszott a darabban, még pedig egy koldust s a rongyos ruha és a maszk annyira felismerhetetlené tették, hogy a rendőr — joggal — már majdnem letartóztatta, amikor Sándori, az ő közismert flegmájával felvilágosította:

— Nézze fiam, maga még tojás volt, amikor én már a színházhoz tartoztam, hát hagyjon nekem békét.

Ezzel levette a parókáját és nevetve tartotta a bémuló rendőr orra alá.

CSAK TITOKBAN kaptuk a heti műsora a színház igazgatóságától: Szombat: A rehabilitált bajadér! Szakértők és kritikusok kizársával Vasárnap: Délután: Nótás kapitány, a saison slágere, kiütetésre felterjesztve. — Este: Antónia, vagy a Falusi kislány Pesten. Cívvis néprajz.

Hétfő: Gül Baba, Viola Margit felvagy ellépte.

Kedd: Hungó paraszak! A tüzvész maradványai, tisztviselőknak.

Szerda: A waterlooi csata. Vagy: A nótá vége. Vagy: A császárnő apródja. Vagy: A „Király” csiny!

Csütörtök: A waterlooi csata. Teljesen új felállítással. Jobb, mint a Niebelungok.

Péntek: ? Vagy: Kardoss tervez. Faludi végez!

CSAK TITOKBAN tartásuk maguk is, hogy Viola Margit lép fel ma a Bajadér 25-ös jubileumán.

Kovács Terus játssza hétfőn a Gül Baba főszerepét, ha Viola Margit nem jöhet vissza.

Gyöngyössi Mária játssza a Kri-zantém c. operett kettős primadonna szerepét.

Unger Pista és Thury Levente elnátorozták, hogy megírják a „Halló Debrecen” című revüt. Viszont Kardoss Géza még nem határozta el, hogy előfogja-e adni.

A Fifi előadását hallgatónagyon már engedélyezte a tanács.

Rajz Ferenc elhatározta, hogy a közel jövőben „Rajz-iskola” nyit.

CSAK TITOKBAN respektálom a helyszükét és ötlettelően távozom.

Istók.

## A gyilkosok az áldozat lakására vitték a holttestet

Az italozás vége — Egy négytagu társaság meggyilkolt egy miskolci lakatossegéet — A halál több utés okozta

A múlt éjjel Miskolcon titokzatos gyilkosság történt, amely igen hasonló a Pallagon elkövetett gyilkossághoz, melynek Nagy József kocsis lett az áldozata.

Néhány nappal ezelőtt éjszaka 2 órákor történt a miskolci rendőrség központi ügyeletén megjelen egy katoná, aki bejelentette, hogy Mislai József Nyakvágó-utca 26. sz. alatti lakatossegéet meggyilkolták és holttestét lakása udvarára szállították az ismeretlen tettesek. Elmondotta, hogy tudomása szerint Mislai Józsefet egy négytagu társaság gyilkolta meg.

A rendőrség részéről Hegedüs Zoltán dr. rendőrkapitány vezetésével a hajnali órákban bizottság szállt ki a nyakvágó-utcai házba.

A hullaszemle során a rendőrorvos Mislai holttestén csak horzsolásokat és csak olyan kisebb sérülési nyomokat talált, amelyek megállapítása szerint, semmi esetre se okoz-

hatták a halálát. Véleménye szerint a halál alkoholormérgezés, vagy szív-szélhűdés okozta.

A hullaszemle után a rendőrség megkezdte Mislai hozzátartozóinak kihallgatását. Megállapította, hogy Mislai József kedden este Doma István, Fekete János, Illés Barna és Széles István társaságában eltávozott lakásáról.

Fél kettő tájban Domák kopogattak az ablakon és kérték, hogy nyissák ki az ajtót, mert hozzák Jóska holttestét. A halál körülményeit illetőleg semmi egyebet nem tudtak mondani Mislai hozzátartozói.

A rendőrség még a hajnali órákban előállította Doma István, Széles István és Illés Barna vasgyári lakatossegédekét. Kihallgatásuk során kiderült, hogy a kora esteli óráktól körülbelül egy óráig a Győri kapuban levő Várady korcsmában mulattak, ahol nagy mennyiségű ba-

rack pálinkát fogyasztottak el.

Amikor bezárták a korcsmát és eltávoztak onnan, Mislai József, aki nagyon be volt rugva, többször a földre zuhan az úton. Társai, akik szintén erősen be voltak szeszelve, erre elhatározták, hogy felváltva hátukon cipelik haza a részeg embert. Egymás után fogták fel hátukra a magával tehetetlen embert és úgy vonszolták a Nyakvágó-utcai lakása felé.

A Verbőczy-utcában haladtak, amikor Doma István, aki éppen a háttán tartotta Mislait, azt tapasztalta, hogy a fiatal ember teste jéghideg. Rémülten dobta le hátáról és becsipett társaival együtt vizsgálgatni kezdték a földön heverő Mislait. Rövid vizsgálgatás után megállapították, hogy társuk halott. Lakására vitték, ahol átadák szüleinek.

A rendőrség a kihallgatás után a négytagu társaságot őrizetbe vette, mert az a gyanu, hogy részeg társukat ütlegelték és ez okozta halálát, vagy pedig talán akaratlanul is megfojtották. Miután az ügyészeg elrendelte a nyomozást, csütörtökön délután 4 órákor Pfliegler Imre dr. és Bojársky Béla dr. törvényszéki orvosszakértők Szehtlik Károly dr. vizsgálóbíró jelenlétében felboncolták Mislai József holttestét. A boncolás szenzációs eredménnyel végződött. Megállapították ugyanis, hogy a szerencsétlen ember ittas volt és hogy halálát súlyos botlütésekkől eredő belső sérülések okozták. Négy sérülést találtak a fején, melyek bár jelentéktelennek látszottak a fej külső részén — agyvérzési okoztak.

Az ütések közül egy a jobb halántékot érte és ez okozta a halált. A szerencsétlen fiatal embert tehát társai botokkal formálisan agyonverték.

A boncolás új fordulatot adott a nyomozásnak, amit most már abban az irányban fognak kiterjeszteni, hogy az őrizetben lévő négy gyanúsított közül ki verte halálra Mislait.

A boncolás adatai alapján valószínűnek látszik, hogy a gyenge szervezete Mislait leitatatták, mikor haza felé tartottak kötekedtek a részeg emberrel, amiből verekedés lett s eközben mérték Mislai fejére oly ütést, amittől összeesett és meghalt.

Ezt a feltevést megerősíti Fekete nek és társainak vallomása, akik egybehangzóan előadták, hogy Mislaival jóbaráti viszonyban voltak, tehát nem tételezhető fel a szándékosság.

Az a körülmény, hogy ők Mislait hazaszállították azt igazolja, hogy mikor barátjuk az ütés következtében összeesett nem gondoltak halálra s csupán részeg állapotnak tekintették az esetet. A nyomozás feladata kideríteni, hogy a rendőrség feltevései mennyiben felelnek meg a valóságnak.

A rendőrség a négytagu társaságot haláltokozó súlyos testi sértés miatt előzetes letartóztatásba helyezte, mert a nyomozás adatai amellelt szólnak, hogy társukat megverték és eközben lelte halálát.

### Eljegyzések

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban e hét folyamán a következő eljegyzéseket jelentették be: Szabó Lajos Fe. enc ref. — Szabó Klára gk., Mirá: Ferenc rk. — Moldován Mária gk., Nagy Imre ref. — Darányi Erzsébet ref., Gyuró László ref. — P. Kiss Margit ref., V. Kiss István ref. — Oláh Irma Anna ref., Dézsi Gyula ref. — Nagy Julianna ref., Hajos József rk. — Kovács Julianna ref., Hanesch Antal rk. — Somogyi Erzsébet ref., Vékony Imre ref. — Gubancsik Zsuzsanna ref., Kis János rk. — Graksik Anna ref.

**Baksör csapolás**  
a Gambrinusban megkezdődött

Dugulás, aranyeros bántalmak és derékfájás ellen a természetadta „Ferenc József” keserüvi biztos segitséget nyuít. Tudományos megfigyelések beigazolták, hogy a Ferenc József viz, alhasi megbetegedések eseteiben is gyorsan oldó és iméletesen hajtó hatást fejt ki.

### Előadások a Kath. Otthonban.

A Katolikus Otthon holnap is megtartja szokásos kulturdélutánját, amelynek műsorán dr. Beóthy György Tibor helynöki titkár és Kovács Sándor káplán szerepelnek egy-egy előadással. Dr. Beóthy a római kérdéssről értekezik, Kovács Sándor pedig a keresztényüldözésről fog előadást tartani vetített képek kíséretében. A kulturdélután pontban 5 órakor kezdődik. — Belépődíj nincs, de a felmerült költségek fedezésére szívesen vesznek önkéntes adományokat.

### — A miskolci járásbíró elöljárója

Reinitz elfogott büntársa. Bízámoltunk annak idején, hogy a miskolci rendőrségen őrizetben tartott Reimann Miklós kereskedőt, akit alaposan meggyanúsítottak azaz, hogy Reinitz Jakabnak, a már hírhedté vált gyilkosnak a büntársa volt. A rendőrség Reimann ellen nem tudott elegendő tárgyi bizonyítékot felkutatni és ezért, habár megkísérelték a románok által fogva tartott Reinitzzel való szembevitelt, ez nem volt megvalósítható. Szembesítették a Zajti testvérekkel, akik a miskolci kir. ügyészség fogházában vannak vizsgálati fogságban. Miután elegendő bizonyítékot nem lehetett szerezni, elhatározták, hogy internálni fogják. Azonban az internálásokról szóló rendelet ma már annyira szigorú feltételekhez van kötve, hogy a rendőrség ehelyett a miskolci kir. ügyészség fogházába kísérte át azzal, hogy csupán munkakerülés miatt indítsanak ellene eljárást. A miskolci kir. járásbíró most az ügyészségi megbízott már vádat is emelt Reimann Miklós ellen, akinek ügyét néhány napon belül már ki is fogják tűzni fővárosra.

— **Elhunyt ref. lelkész.** Megyei részvételt keltett Jakucs Sándor hajduszovátai ref. lelkész, az alsószabolcs-hajduvidéki ref. egyházmegye tanácsbírójának halála. Az elhunyt lelkész 66 éves volt, de már évek óta betegeskedett. Fiatal éveiben a gróf Dégenfeld-Schomberg családnál volt nevelő, majd 40. éven át szolgált a ref. egyházat Hajduszováton. Fia, ifj. Jakucs Sándor Balmazújvároson lelkész, Piroska leánya pedig Hajduszoboszlón polgári iskolai tanárnő. Temetése vasárnap délután lesz.

— **A Kereskedő Ifjak Dalköre** ének próbáit a kereskedő társulati polgári fiú iskola énektermében tartja, hetenként kétszer, hétfőn és pénteken este fél 8 órakor. A dalörbe belépni óhajtokat ez uton tisztelettel felszólítjuk, hogy ezen idő alatt, lehet a fent jelzett helyen és időben a dalkörbe beiratkozni.

— **A Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezet** folyó március hó 29-én, azaz vasárnap ó. e. fél 12 órakor tartja rendes évi közgyűlését a Kath. Otthonban, melyre t. tagjait meghívja az igazgatóság.

— **Svájci pikó és pedál női szakmákalap** 80-tól 120.000 koronáig a Kalapüzemben, Piac-u. 9. Bika-szálloda mellett. Átalakítás 60.000 kor.

**OLMOT**

bármily mennyiségben vásárolunk nyomdájá, Varga-utca

## A másik szemével

Jászyné már második hete unatkozott nagynénje Balaton melletti birtokán, mikor a többi vendég is megérkeztek. Az öreg Balogné egyedülálló asszony volt, aki minden nyáron magához hívta közeli és távoli rokonait, hogy felderítsék egyhangú életét. Jászyné most jött először, mióta férjhez ment. Az urának néhány hetet Pesten kellett töltenie s Jászynének nem volt kedve a forró, poros városban időzni.

A pesti vendégek között volt egy lány. Szép, fiatal, kedves. Verának hívták. Jászyné hamarosan megbarátkozott vele. Néhány nap múlva együtt strandoltak, esolnakáztak, kisebb-nagyobb kirándulásokra kélten mentek.

Fenn ültek a hegy oldalán. A nap meg magasán járt az égen, de itt az árnyékban hűvös volt.

— Itt megvárhatjuk, amíg alkonyodik — mondta Jászyné. — Addig kedvünkre kibeszélhetjük magunkat, hiszen jóformán semmit nem tudunk egymásról.

Több csak apró semmisségekről beszéltek. Vera a barátnőiről, a színházról, könyvekről. Jászyné a házukról, mely kastélynak is beillett, a nagy angolparkról, a sok száz hold földéről, amely, ha az érett kalászt rengeti a szél, olyan, mint egy végtelen, hullámzó arany tenger.

— Milyen boldog lehetsz, — sohajtott a leány. — Amerre nézel mindenütt szépet látsz. Szép a házad, a kerted, a búzatérmő földek, az erdők, szép vagy te magad is. Hát az urad? Róla még sohasem beszéltél.

— Az is szép — mosolygott Jászyné.

Vera kis ideig hallgatott, majd elgondolkozva mondta:

— Olyan különös, hogy te minden nagyobb lelkesültség nélkül beszélsz mindenről. En nem tudok betelni, ha valami szöveget mutat felém az élet. Valóságilag megámorosodok, megreszgülök tőle. A nagy hegy oldalán a kieseli kunyhó ép olyan hatással van rám, mint a pusztai tenger közepén az egyedül álló kastély. A szelid alkonyatban éppen úgy imá-

dom a szépséget, mint a viharos éjszakában.

— Rajongó vagy, idealista és azokat éri legfőbb csatódás az életben.

— Lehet, hogy sokat csalódnak, de a legtöbb boldogságot is ők találják meg, mert mindennek örülnek, ami szép. Látnod például itt az én esetem. Soha nem jöttem el olyan nehezen otthonról, mint most. Egy férfivel ismerkedtem meg, alig két héttel ez előtt. Ahogy megláttam, az első pillanatban melegség járta át a szívemet. De nagyon szép volt az az ember. Magas homloka, nagy, beszédes, sötét szeme, a szája finom, akár egy leányé, de legszebb a lelke, álmódó, idealista lelke. Talán soha nem találkoztunk többé. Ő maga is azt mondta. De én mindig boldogan emlékszem vissza az együtt töltött órákra. Azt hiszem, ő sem felejt el.

Elgondolkozott, azután inkább magának folytatta:

— Nem történt közöttünk semmi érdekes. Néhányszor megszorította a kezemet, mikor gondolataink találkoztak. Búcsúzáskor esőkolt meg egyszer, úgy, ahogy testvérét esőkoltá... És én mégis mindig rá gondolkodom. Oh, ha nekem ilyen uram lenne! A mátká vágyódo szerelme soha sem fakult el szívenbenem. Soha, soha nem lenne megszokott az arca, ragyogó szép szeme...

— Ki az az ember? — kérdezte Jászyné.

— Csak most jut eszembe, hogy talán rokonotok is lehet, azt is Jászynak hívják, mint az uradat, Jász Zoltánnak...

Leszállt az este, hazamentek. Vasora után Vera a zongorához ült, Jászyné felment a szobájába, hogy levelet írjon az urának. Meg akarta írni, hogy milyen jól érzi magát. Amint fiókot kibújtta, az ura fényképe akadt a kezébe. Nézte nézte... és valami nagy forróság járta át szívet...

— Magas homloka, nagy, beszédes, sötét szeme. A szája finom, akár egy leányé és a esője mégis tüzes...

— Nem bírok tovább itt maradni, holnap ott leszek.

(Székelyné Bészler Anna)

## Cseh-magyar megállapodás a régi koronában keletkezett követelések és tartozások rendezésére

A magyar kir. kormány és a cseh-szlovák kormány között a régi és magyar koronában keletkezett követelések és tartozások rendezésére vonatkozólag tárgyalások vannak folyamatban, ezen tárgyalások során a két kormány megállapodott egymással az iránt, hogy a régi osztrák és magyar koronában keletkezett követeléseket és tartozásokat, azok végleges rendezésének előkészítése végett kölcsönösen összeírják. Ennek folytán a magyar kir. miniszterium elrendelte, hogy mindazokat a természetes és jogi személyeket, akiknek, illetve amelyeknek lakóhelye (székelye) 1919. évi február hó 26. napján Magyarország jelenlegi területén volt, azokat az 1919. február 26. előtt régi osztrák és magyar koronában keletkezett, magánjogi címen alapuló és a rendelet élethelelépése napján még fennálló követeléseket s tartozásokat, amelyek oly természete-

tes vagy jogi személlyel szemben állanak fenn, akiknek illetve amelyeknek lakóhelye (székelye) 1919. évi február 26. napján a cseh-szlovák köztársaság jelenlegi területén volt, a Pénzügyügyi Központnál kötelesek bejelenteni. A bejelentések határideje folyó évi április hó 30. napjáig meghosszabbított.

Az ezen ideig be nem jelentett követelés a magyar államra száll át, a be nem jelentett tartozás pedig akkor sem szűnik meg, ha az adós eleget tett a hitelezővel szemben fennálló kötelezettségének. A bejelentési kötelezettség alá eső követeléseket vagy tartozásokat 1924. november 1. óta sem egészen, sem részben kiegészíteni nem szabad, ily célból fizetéseket teljesíteni vagy pedig elfogadni tilos. Ilyen követelések, vagy tartozások átruházása vagy ezt célzó egyéb jogügyletek tilosak. E tilalom ellenére kötött jogügyletek

A debreceni m. kir. gazdasági akadémia és a Magyar Magtanyesztési Résztársaság

nemesített  
gazdasági  
és konyhakerti

**vetőmagjai**

Csanak József K. Rt.

fűszerüzletében

Telefon 70.

kaphatók

Piac-u. 51.

semmissék. A tilalom megszegőjére a pénzügyminiszter a követelés vagy tartozás összegének 50 százalékáig terjedhető readbíróságot szabhat ki.

A bejelentés csak az e célra kiadott úrlapokon történhetik. Ezen úrlapok bármely pénzügyintézmény kaphatók, amely a Pénzügyügyi Központ.

Az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja. Ezen intézetek a bejelentési kötelezettségre és a bejelentés módjára vonatkozólag is részletes felvilágosítással szolgálnak. Ettől a bejelentéstől függetlenül az érdeketeknek — ha jogaikat minden irányban megvédeni kívánják — még a cseh-szlovák adósokkal szemben, 1919. évi március hó 1-én fennálló régi osztrák és magyar koronára szóló pénzköveteléseiket külön is le kell jelenteni, mert a kellő időben be nem jelentett ily követelések — a cseh-szlovák köztársaság rendelkezése értelmében — a cseh-szlovák államra szállnak át. A bejelentés végző határideje 1925. évi április hó 30. és a bejelentés céljára szolgáló (vörös színű) bejelentő úrlapokat ugyan csak a Pénzügyügyi Központnál és az Országos Központi Hitelszövetkezet tagjainál lehet kapni. Felhívjuk a közönség figyelmét még arra is, hogy a magyar tulajdonban levő cseh-szlovák értékpapírok felülbélyegzésének határideje szintén 1925. évi április hó 30-án jár le. Az ily értékpapírok tulajdonosainak saját érdekük kívánja azt, hogy a felülbélyegzést ne mulasszák el. A felülbélyegzést a cseh-szlovák köztársaság magyarországi követsége végzi Budapesten, ahol bővebb felvilágosítást is lehet nyerni a cseh-szlovák értékpapírok alapuló követelések érvényesítésére nézve is.

## INGYEN SALAK azonnal hordható az Arany Bika udvaráról

SPECIÁL HAJFESTŐ  
ÉS PARÓKAKÉSZÍTŐ

Ramlinger hölgyfodrász

Varga-utca 1. (Iparbank.)

Elmulik a tavasz, közeleg a nyár, Ugy szép a férfi, ha jó ruhában jár! Ez pedig csak úgy lehet, ha

**Végtől**

vesz egy elegáns öltözképet alkalmi ruhakölcsönző intézet, Vár-u. 2

**Ujdonság! Ujdonság!**

Hölgyek és férfiak figyelmébe!

Valódi Coty- Houbigant-, Ragar & Galiet parfüm és poudert külön egységek, Odontine Treunuglich-féle, Kaloderma kézkrem és poudert, Oja szappan, Colgate borotva szappan, Odol, Kaladont stb. legolcsóbban beszerezhetők a

**KORZÓ drogueriában**  
Piac-utca 42. sz.

Prima

**Porosz kőszén**

darabos koks, porosz kovács szén, száraz tűzifa, fedellemez,

nagy választékban legolcsóbban beszerezhető

**Bartha fatelep**

Ispoty-utca 3-b. Telefon 785

**Házasságok.**

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a múlt hét folyamán a következő házasságokat jelezték be: Deknár Gyula ref. — Szedlák Juliánna ág. ev., Pálfi Gyula ref. — Lakatos Erzsébet ref., Déri (Drechsler) Emil izr. — Lotkovits Józsa izr., Vas Gábor ref. — Sirkán Juliánna ref., Éles Imre ref. — Szaniszló Irén ref., Boda János ref. — Miskolczy Erzsike ref., Draveczi Lajos ref. — Főrián Róza ref., Bánki István ref. — Bana Juliánna ref., Szász Károly ref. — Szűcs Juliánna Margit ref., Kis Ferenc ref., Bicszörményi Eszti ref., Csanak György Péter ref. — Bernáth Anna Róza ref., Tamás László ref. — Benke Mária ref., Botos Lajos ref. — Kallai Irma ref., Kis István ik. — Lovak Juliánna ref., Kriska András ág. ev. Somogyi Margit ref., Hatvani Károly ref. — Balogh Zsuzsanna ref., Kozina Ferenc ref. — Kis Erzsébet ref., Hirsch Naftali izr. — Weinberger Róza izr., Barna Imre ref. — Faragó Juliánna ref., Madai Imre ref. — Zöld Juliánna ref., Kertész Lajos ik. — Kupler Gizella ik., Horváth József ref. — Fazekas Irma ref., Fehér Sándor ik. — Orosz Mária ik., Steiner Mózes izr. — Reichmann Léni izr., Kovács Sándor ref. — Sladec Mária ik., Pákozdi János ref. — Dien Erzsébet ref., Kischka Győző Manó ik. — Szabó Irma ref., Cseresznyés Imre ref. — Szarka Juliánna.

— A Frankfurti Általános Biztosító r.t. és Frankfurti Eléltbiztosító r.t. központi igazgatósága közli, hogy Teréz körút 9. szám alatti magyarországi fiókját változatlanul lent tartja. Az ezzel ellentétes hírek szerzőit és terjesztőit bíróság elé állítja.

— Női, férfi gyermekharisnyák és keztük állandóan nagy választékban, Bagi és Petriknél, Szent-Anna-u. 5.

x Tűkőrgyártás, üvegcsiszolást régi tűrők ujjáöntése Sipkovics Béla üvegműipari vállalata Sziv-utca 14/15. Telefon 35—

— Ritter Anna zongoraművész nő hangversenye. Ritter Anna ismert nevű, kiváló zongora művész nő április 4-én, szombaton este tartja debreceni hangversenyét a zenede disztermében. Gyeky Springer könyvkereskedésében kaphatók.

— Palas lexikon 18 kötet, telje en új, olcsón eladó. Megtekinthető Antalfy József könyvkereskedésében. Telefon 612.

— Tavaszi, női, férfi ruha és kabát szövetek érkeztek Bagi és Petriknél, Szent-Anna-u. 5.

— Munkát kapnak a fekete barak gyermekei. A debreceni gyógyárú raktár gyógynövények szedésére 12—15 éves gyermekeket alkalmaz. Jelenkezzenek vasárnap délután 5—7 óra közt Fürdő-utca 3. szám alatti raktárnoknál. Hétfőn már munkába is állhatnak.

— Üvegkereskedelmi Részvénytársaság (Tiszapalota) a képeretést bevezette. Minden a szakmába vágó munkát a legolcsóbban vállal.

— Alaptörke emelés előtt álló Gazdasági Takarékpénztár Részvénytársaság 4320 darab részvénye elővételi joggal jutányos áron eladó. Cím a kiadóhivatalban.

— Varrógép javítások lelkiismeretesen és legolcsóbban Singer & Co. varrógép részvénytársaságnál Debrecen, Piac-u. 79.

— Megérkeztek a legújabb divatu angol szövetek. Szabó László uri szabó, Széchenyi u. 1.

**Hirdessen lapunkban.**

**Sport**

**A Békessy Béla VC klubbajnoksága**

Győztes: Kalniczky Géza

Tegnap, pénteken délután szép számu közönség előtt és igen jó, gyors rendezésben zajlott le a Békessy Béla VC kardvívóversenye a Klub 1925. évi bajnokságáért. A védő Beczner ma nincs olyan friss kondícióban, mint az előző években, bár pompás stílusát és láb munkáját ma is élvezték. Mindjárt az első a-szóját nyeri igen erős és szép küzdelemben a favorit Ibrányi ellen, de nagy meglepetésre ki kap Májerszkytől 0:4-re. — Majd erős küzdelemben Kalniczkytől is vereséget szenved, hátra levő asszót azonban megnyeri. Nadányi, illetve Toinay ellen. — Májerszky Bétával holtversenyben végez a 3. helyen, amelyet a döntő asszóban határozottabb munkájával biztosít is Májerszkyval szemben.

A győztes Kalniczky ismertnevű sportsmann. A főerénye a nyugodtság és a határozottság. Ma különösen jó napja volt és veretlenül élt el az utolsó asszóig, amelyet Ibrányival vívott. Ezt elvesztette. A döntőben egyformán 4—4 győzelemmel újból találkozott és az erős küzdelem a győzelemre határozottabban törő Kalniczky megérdemelt győzelmét hozta.

Ibrányi az indulók közül a legnagyobb klasszis. Beczneren kívül összes ellenfelét megverte és hogy a döntőben mégis vereséget szenvedett Kalniczkytól — azt első sorban annak köszönheti, hogy idegeinek nem volt olyan szuverén ura, mint ellenfele.

A negyedik helyezett Májerszky gyönyörű láb munkával rendelkezik. A stílusa kiforrott és gyors, egyetlen hibája, hogy ideges és a támadás előtt oem elég határozott. Toinay dr. csalódást keltett és amellett könnyelműen is vette dolgát. Nadányi az előbbieknél gyengébb klasszisi képviselő — támadásai nem eléggé átgondoltak. Részletes eredmények:

	Kalniczky	Ibrányi	Beczner	Májerszky	Toinay dr.	Nadányi
Kalniczky	—	1:4	4:3	4:0	4:2	4 gy.
Ibrányi	4:1	—	3:4	4:1	4:2	4 gy.
Beczner	3:4	4:3	—	0:4	4:2	3 gy.
Májerszky	3:4	1:4	4:0	—	4:1	4:3 3 gy.
Toinay dr.	0:4	1:4	2:4	1:4	—	4:0 1 gy.
Nadányi	2:4	2:4	1:4	3:4	0:4	—

A junior versenyben Ungár győzött Sipos előtt. Fejlődésképes vívók, különösen az előbbi. Harmadik: Bzics. A verseny végén Magoss György dr. polgármester üdvözölte a vívókat és nyújtotta át az érdekes és izléses tiszteletdíjakat.

**A bajnokság döntőmérkőzése**

A holnapi napon ér el az idei bajnokságért megindult küzdelem a telőpontjára: A mérkőzések helye és időpontja:

DKASE—NyTVE (Ügetőtér fél 3 óra).

DVSC—DTE (Ügetőtér 4 óra).

NyKISE—BUSE (Nyiregyháza).

A DK SE a már régóta nem szereplő Friedl-el és Moskovits-al megerősödve áll ki holnap erre az erős küzdelemre.

Pompás védelme mellé, most már egy lényegesen jobb halvesor kapcsolódik és ez teszi előttünk a kereskedőket a mérkőzés favoritjává. Védelme az idén még nem kapott gölt, halvesora megerősödött, csatárai javuló uton vannak ezzel szemben a vezető NyTVE—DEAC elleni játéka nem elégitett ki. Védelme nagyobb szerencsével, mint tudással játszik, halvesora nem tempóbiró. Csatárai fürgék, jól kombinálnak, okosak és eredményesek. Kérdés azonban, hogy ezek a jó tulajdonságok érvényesülnek-e holnap egy masszív védelemmel szemben.

Az általános mérlegelés és az a körülmény, hogy a NyTVE állítólag tartalékokkal áll fel — a DKASE győzelmét sejteti.

A DVSC régi riválisával, a DTE-vel találkozik. A két csapat stílusa szép küzdelmet ígér. A megbízhatóbb védelem, a fürgébb és eredményesebb csatársor a bajnokcsapat oldalán van. A DVSC komolyan megy a küzdelemben, mert pontvesztés nélkül akarja lejátszani hátralévő mérkőzéseit — és ez is nagy erőt ad neki a győzelem megszerzéséhez. A DTE legjobb esetben döntetlenre ez mithat, de ezt is csak lelkes és javuló játékkal vívhatja ki.

A NyKISE és BUSE találkozása egy leőt és egy javuló együttest állít szembe és így megépetés nincs kizárva. Döntetlen lenne reális.

**II. osztályu mérkőzések.**  
T. MOVE—TTE (II. a. oszt.)

KSE—Ny. Poslás (II. b. oszt.)  
NSE—KISE (II. b. oszt.)

BTC—VAC 1:0. (1:0).

A vasárnapról elmaradt bálnok mérkőzést tegnap játszották le és az a várakozás ellenére — a lelkesebb BTC győzelmével végződött. A mérkőzés maga nem képviselt nagyobb nívóju sportot. A győztes gölt Horváth III. szerzte meg 25 méteres hatalmas lövéssel, amely után Fischer hidba vette magát.

**SZÍNHÁZ**

**ACsokonai-színház műsora:**

Márc. 28.: A bajadér. Operette. Viola Margit m. v. B) bérlet.

Márc. 29.: Délután: Nótás kapitány. Operette. Grete — Gyöngyössi Mária. Olesó helyárok. — Este: Annonia. Vigjáték. Bérletszűnet.

**Színházi iroda jelentése**

**A mozgósínházak műsora**

APOLLÓ: Harry Phiel legjobb szerepében. Az idegnéki ember. Hétfőn Jókai örökbecsű regénye, a Nektelen vár, a legjobb magyar művészekkel.

VIGSZÍNHÁZ: A németek hőseposza, a Niebelungok II. része — Hétfőn Hary Liatke egyik legnagyobb szerepében, Orient, keleti remekmű mind a két rész egy előadásban.

URANIA: Conan Doyle regénye a Koroszkoai tragédia.  
Jön: A tizparancsolat.

METEORBAN vasárnap „Elveszett hajók szigete”, nagy attrakció és a „Szent év megnyitása Rómában.”

— Szabó kellékek és rövidaruk a legolcsóbban sze ezhető Bagi és Petriknél, Szent-Anna-u. 5.

— Dívatpremier. A legelőkelőbb színházi bemutatóra emlékeztet bennünket az a páratlan érdekű és, melyet egy a budapesti, mint a vidéki intelligencia tanúsít a világhírű Semler J. cég pompás összeállítású, teljes egészében beérkezett divatkölönlegességei iránt. Ugyisólván percek alatt lett köztudomásu a fővárosban, hogy a londoni Semler J. cég tavaszi és nyári divatreakciói megérkeztek. A közönség, mely 75 év óta innen szerzi be eredeti angol férfi és női szövetkülönlegességeit, boldogan vette tudomásul, hogy a premier árak helyett a legmérsékeltebb ákat fizeti az ujdonságokért. Külön meglepetést keltek a londoni házból leérkezett minden méretű maradékok, melyek minőségükhöz viszonyítva, ugyisólván ajándékarakon jutnak a vevőközönség kezéhez ugy a Bécsi-u. 7., mint a Korona herceg-u. 9. sz. alatti lerakókban. A cég súlyt helyez arra, hogy vidéki vevőik soronkívüli kiszolgálásban részesüljenek.



HIRES MEINL JAMEK  
K 23.000—25.000-ig.

HIRES MEINL COMPOTTOK  
K 18.000—24.500-ig.

**Izzadás ellen Antisanol-kenőcs**  
Hatásban biztos, használatban kellemes.  
**BÁNO ANDOR Arany Angyal gyógyszerháza**  
DEBRECEN, Piac-u. és Szent Anna-utca sarok

**Ruhafestésben**  
vegytisztításban és mosásban  
**utólérhetetlen**  
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal  
**BIRÓ** Arany-Bika mozi bejárat

**Olcsóporosz szén**

mázsáncént 90,000 korona.

**Porosz koks**

mázsáncént 120,000 korona.

Retorta faszén, tüzfű nagyban és kicsinyben házhoz szállítva legolcsóbban kapható

Gabányi Sándor utóda cégnél

Telep Csaró-utca 28. - Telefon 4-49

**Porcukor**

készítését kereskedőknek pille és kristály cukorból elvállal kgként 1000

kor-ért a

Dr. Rex chemiai gyár

Péterfia 42.

Porlás cca 1 százalék

**Poloskát**

svábbogarat, tücsköt, 24 órán belül mindenki kiüríthatja a szabadalmazott féregirtóval. Olcsó árban kapható

**STERN**

festéküzletében, PIAC-U. 10. Bikaól szemben.

Garantált minőségű patány és egérirtó állandóan nagy raktár

**Somossy László**

DEBRECEN, Kistemplom-bazár. „Hajduvármegye szállítója“

Ajánlja:

**100 százalékos****tiszta gyapju, kitűnő minőségű férfi és női ruhakelméit****OLCSÓ GYÁRI ÁRAK! ÓRIÁSI VÁLASZTÉK!****Középeurópai Biztosító R-T.**

(Központi igazgatóság Budapest)

Legelőnyösebb feltételek, legolcsóbb díjak mellett felvesz

**Tűz betörés szállítmány**

lveg, szavatosság, élet, jég stb biztosításokat

**Kartelen kívül**Minden biztosítási ügyben szívesen ad felvilágosítást a debreceni vezérképviselőg **BOROSS JÓZSEF** vezér-titkár, **JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 4. TELEFON: 7-15****Hamis fogakat** lőrt aranyat, ezüstöt, legmagasabb orban veszek  
**BRAUER, Piac utca 31. szám****Komoly ajánlat**

alkalmi vétel folytán

100 sz. éles puplin minden színben	90,000
140 széles kamarn schevitt	115,000
140 széles Eolin Rips minden színben	185,000
140 széles Koverkó	198,000
150 széles Berbery	325,000
150 széles kamarn tegth és fekete	195,000
85 széles Japán selyem, színben	72,000
Széles liberty sima színek	32,000
Széles liberty divat mintakban	24 és 32,000
Gyapju delin	65,000
100 széles Eponge	45,000
Maroken	25,000
120 széles grenadin minden szín	42,000
120 széles opál	40,000
140 széles paplan klott	52,000
100 széles gyapju kasán	90,000
Alj kelmék	48,000
Mosó voal, karton, vászon és sifon	16,500
Angol zephir	19,000

**Béke áruház**

Szent Anna-utca 5.

Mielőtt férfi ruhát vesz, mindenki

**jöjjön és nézze meg készítményeinket**mert árban a legolcsóbbak,minőségben a legjobbatadjuk**Magyar Ruháipar**

DEBRECZEN

BIKA SZÁLLÓ ÉPÜLET.

Debreczen legnagyobb férfi ruha áruháza.

Goblen, netz stb. munkákra modern  
**képkerepléc, körövalkeret**  
ugy képekre, valamint  
tálcákra nagy választékban  
**Hampel**  
Rákóczi-utca 8. — képkerepléc üveges

**Ajtók** ki és befelé nyíló és  
nyitós ablakok  
különböző mértékben  
jutányos árban állan-  
dóan raktáron tartok  
**Jancsó Kálmán**  
asztalos árúgyár, BÁRCZI-Ú. 3

**Élesdi**  
darabos és oltott  
**mész**  
cement, szigetelő bőrlemez  
legolcsóbban beszerezhető  
**KEMÉNYNÉL**  
Duk Ferenc utca 24. Telefon 14-34

**Króh Vilmos**  
Debrecen  
Dégenfeld-tér  
10. sz.

olcsó versenycikkjeinek  
**árjegyzéke:**



Amerikai ruhaselyem minden színben . . .	mt. 75.000 K
100 cm. széles valódi japán selyem 50 színben . . .	„ 98.000 K
Nyers selyem divatszínekben munkákra . . .	„ 75.000 K
Crep de s line nehéz minőség minden szín . . .	„ 150.000 K
120 cm. széles gabardina női ruh szövet . . .	„ 35.000 K
100 cm. széles schottis ruhaszövetek szép divatszínekben . . .	„ 35.000 K
120 cm. széles tiszta gyapjú ruhaszövet minden szín . . .	„ 70.000 K
120 cm. széles tiszta gyapjú colin szövet minden szín . . .	„ 145.000 K
140 cm. széles angol kockás vagy sima kelme . . .	„ 130.000 K
120 cm. széles eredeti francia eponge a legdivatosabb mintákban . . .	„ 85.000 K
A békeidők legkeresettebb anyaga a szerb vászon divatminták . . .	11.500 K
Angol ing zefírek . . .	„ 22.000 K
Eredeti francia liberty sima színek . . .	„ 30.000 K
<b>Karton, volle, kék festő kenővász, angol sok ezer mt. átlag árban 18.900 K</b>	
<b>Francia baris schiffon 14.500 korona</b>	
120 cm. széles francia grenadin minden divatszín . . .	mt. 39.000 K
Kétszemélyes paplan fehér váltával . . .	drb. 330.000 K
Egy pár női harisnya már . . .	10.000 K-tól

Svájci Pikó és Pedál  
**Női szalmakalapok**  
80-tól 120 ezer K-ig. PIAC-U.9.



**A Bika szálloda mellett-  
ÁTALAKÍTÁS 60 EZER K.**

**M. H. O. G. Sz.**

**Magyar Háziasszonyok Országos Gazdasági Szövetsége**

Iroda: VI, Nagymező-utca 14. szám

**Soós András**  
elsőrendű uriszabónál megérkeztek

a legszebb tavaszi szövet-  
vetüjdonságok angol- és  
más külföldi szövetben  
nagy választék.

Keresk. és Iparkamara épület  
Verbőczy-utca 2. szám.

**Bérautók**

Éjjel—nappal.  
Telefon 2-99 vagy 14-11  
Városban félóránként  
40,000 K

**Pannónia Autógarage**  
PIAC-UTCA 42.

**NAGYSÁGOS ASSZONY!**

Mindnyájunk ideálja, mindnyájunknak kedvenc itala a jó kávé. A saját maga készítette kávé pedig ugyszólván büszkesége a háziasszonynak. Ez élvezetet nyújt, felvidít és amellet sok családnak kedvenc itala.

Nemcsak kedves kötelességet, hanem szükséges hazafias szolgálatot is véltünk teljesíteni, midőn egy tiszta magyar gyárnak azzal sietünk segítségére, hogy Nagyságos Asszony figyelmét és jóindulatát e gyár legújabb gyártmányára a

**SZENT ISTVÁN CIKÓRIA KÁVÉPÓTLÉK KÜLÖNLEGESSÉGRE**

felhívjuk.

E gyár vezetősége lehetővé tette Szövetségünknek a hatalmas és modern gépekkel berendezett gyártelep megtekintését.

Személyesen győződünk meg tehát a helyszínen arról, hogy a

**SZENT ISTVÁN CIKÓRIA KÁVÉPÓTLÉK KÜLÖNLEGESSÉGET**

alaposan megtisztított egészséges katáng gyökérből, az elképzelhető legnagyobb tisztasággal készítik.

Ugyancsak személyes tapasztalatok alapján egy próbafőzés alkalmából állíthatjuk továbbá azt is, hogy ez az új cikória kávépótlék különlegeség a főzött kávénak gyönyörű színt és kellemes zamatot ad és mert vásárlási ára a fűszeres boltokban semmivel sem lesz drágább más gyártmányoknál, alapjában véve minden háziasszony részére olcsóbb, mert a gyár vezetősége kedves meglepetésül minden doboz sarkába, arányosan elosztva, finom, pörkölt szemes babkávét tesz, úgy hogy 1 kg. cikóriakávéra kb. 8.000.— korona értékű szemeskávét esik.

Mint hogy a valódi **SZENT ISTVÁN CIKÓRIA KÁVÉPÓTLÉK** minden fűszerüzletben kapható, arra kérjük, próbálja ki Nagyságos Asszony egy próbavásárlással annak minőségét és minthogy a minőséggel kétségtelenül meg lesz elégedve, további vásárlásaival támogassa e magyar gyárat, mely annyi sok családos magyar embernek adja meg a mindennapi kenyerét.

Hazafias üdvözléssel

**Magyar Háziasszonyok Országos Gazdasági Szövetsége**

# Apró hirdetések

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczeni, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlapkiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztárána. — Amami apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja dupán számítanak

## AJÁNLAT

Irodának, műhelynek kiválóan alkalmas üzemhelyiség központban kiadó. Cím a kiadóban.

Téglát legelőnyösebben Hortobágy Téglagyár r. t.-nál vehet Szent Anna utca 11. sz. 244

A Fehértó étterem árai: (Hunyadi utca 1. szám.) — 4 fogásos menü 16.000, 2 fogásos vacsora menü 15000 Naponta választékos villás reggeli zena reggeli 400. Egy pohár sör 400, 1 liter kecskeméti bor 18.000 korona. — Tiszfelettel: Gazdag József vendéglős.

16 ezer korona 1 liter kitünő fajbor. Révi, Hatvan-u. 76. 211

Ki ad kölcsön 6 millió koronát, kamat fejében adok 1 butorozott szobát vagy tényleg magános egyének vagy fiatal párnak. Cím a kiadóban. 265

Kertek, udvarok parkirozását, teniszpályák csinálását, gyümölcsfák oltását helyben és vidéken is vállalom. Cím a kiadóban. H188

Sérült, de teljesen használható két ránypapír és bőrlemez olcsón kapható: Kemény-nél, Deák Ferenc-utca 24. sz. E638

Lakás és koszt kapható József kir. herceg-utca 50., hátul az udvarban. E639

Bor, saját termelés, az ismert minőségű bakaros csak 16.000, literenként kapható egész vasárnap, Poroszlay-ut 58. E661

Poloskairást vállalom helyben és vidéken a legolcsóbb árakkal, Szűcsné, Baross-utca 1. H184

Ujletai sajtótermésű 6- és újbor — nagyjórészt rizling — kisebb hordó tételekben is kapható Tóby József termelőnél. Széchenyi-utca 45. H185

## LAKÁS, ÜZLET

Nagy lépést, vagy békebeli házbért fizetek két- vagy három szobás lakásért a központban. Értekezhetni lehet Kandia utca 4b. alatt. 100

Butorozott szoba, butorozott konyhával apr. 1 től gyermektelen családnak kiadó. Rákóczi-u. 55. F163

Utcai modern lakás butorozva kiadó. Hüvelyes 10. Emelet. 258

Butorozott szobába lakótársnőt keresek konyhasználattal, Zöldfa-utca 12. 266

Kiadó egy vendéglő 3 szobás beköltözhető lakással. Cím a kiadóban. 263

Egy csinosan butorozott szoba — azonnal kiadó. Darabos-utca 35. E663

Két szoba, konyha, kamarás lakás eladó. Kórház-utca 5. E660

Kiadó, orvosi rendelők is alkalmas két szoba, egyik butorozva. Értekezni József kir. herceg-utca 35. I. em., özv. dr. Katona Józsefné E640

**Kölsönker kár**  
jókárban levők kaphatók Csillag-utca 45. szám alatt. Címre kérem ügyelni

Lakásomat azonnali beköltözésre minden elfogadható áron átadom teljes berendezéssel. Lakásom egy szoba, konyha, speiz, nagy pince mellék helyiségekből áll. Széchenyi utca 16., keresztépület. Sapkakészítőnél. F202

Különbejárati butorozott szoba kiadó, Beresényi-utca 46. E635

Egy különbejárati butorozott szobához egy varrózó vagy hivatalnoknő társ keresetlik, Beresényi-utca 42. Ugyanott butorozott szoba félkonyhával kiadó. 267

Két szoba, konyha, előszoba átadó. Cím a kiadóban. 273

Butorozott szoba két ágyval kiadó. Varga-utca 6. 3. ajtó. 270

Butorozott szoba szolid nő vagy férfinak kiadó. Bundi-utca 15. sz. — Weisz-né. 275

## KERESLET

Műhelyt keresek „Első Debreceni Csapkezem” részére, Simonffy-utca 15. sz. E592

Fényképezőgépet, lehetőleg redőny zárasat keresek megvételre. Telefon 107. sz. E641

Két, esetleg négy lónak való istállót keresünk a város belterületén. Ajánlatokat Hangya irodába, Rózsa-utca, 2sz. kérünk. H192

Buzakölesönt keresek 50—80 mázsa ig. betáblázásra. Boeska-tér 7. 268

Kerékpárt sokat használtat, veszek. Bethlen-utca 23. E647

## ÁLLÁST KERES

Intelligens, polgári végzetű urileány, szerény igényekkel gyermekek mellé ajánlkozik bárhová. Megkeresésük lelkészi hivatalhoz, Bihartordára intézendők. F205

## Társulnék

Előtrágya női szabónővel, szép 1 káson, berendezésem van. Cím a kiadóban. Iba

Szép írásu, irodai gyakorlatlalt rendelkező fiatalember bármilyen állást elfogad. Cím az Egyetértés kiadóhivatalában. E634

Intelligens úri nő ajánlkozik háztartásvezetőnek. Cím az Egyetértés kiadóhivatalában. E637

## ÁLLÁST KAP

ÜGYES FIÚ cipésztanulónak fizetéssel felvétetik. Czina, Cegléd-utca 9.

Gyermekszertető nőt kis gyermekhez keresek. Kálvin-tér 3. I. em. E610

Kimérő vagy főpincér felvétetik. Cím a kiadóban. E608

Gyümölcsrusitáshoz a pályaudvaron jó megjelenésű fiúk és lányok állandó alkalmazására felvétetik. — Kékes-utca 28. sz. H199

Ügyes takarító felvétetik. Hatvan-utca 53. I. emelet. E648

Komenciós kocsis felvétetik. Harmados krumpiföld és feles dinnveföld kapható. Széchenyi-u. 59. E649

Deutsches Fräulein (mögliche) Kindergärtnerin wird zu zwei Mädchen gesucht. Dr. Sajó, Deák Ferenc-utca 6. F201

Gyakorlati varróéannok felvétetik. Széchenyi-utca 7. Emelet. F206

Kézi asszony, mosónő felvétetik. — Kossuth-utca 23. E642

Borbélysegéd kisegíteni felvétetik: Hencz fodrász, Böszörményi-ut 23. sz. F643

Perfekt német társalgó kerestetik. Cím a kiadóban. E644

Gyermekszertető háztartásvezetőt keresek. Kossuth-utca 45. szám., keresztépület. E645

Pénztárnoki állást keresek. Piac 30., órásnál. E646

## ELADAS

Autó eladó — üzembiztos 6 üléses, fuvarozásra alkalmas Mathis gyártmány teljes felszereléssel, 8 pótgumival — 45 millióért. — Megtekinthető Arany Bika garázsban. 125

10 hold prima fekete föld rendkívül jutányosan eladó. Szent Anna-u. 11. sz. 243

Varrógép jókarban lévő (Singer) szivarhajó, kifogástalanul varr — 1 millió 200000 K-ért eladó. Kőlcsey u. 5. balra I. ajtó. Csapó-u. mellett.

Ondódon, Veréb-dűllőben, a 7. km-nél eladó 4—6 hold föld. Értekezhetni Batthyányi-u. 17. ügyvédi iroda. H170

Bor, kitünő, zamatos, házhoz kihordva 1 liter 16.000 korona a Halász-féle vendéglőben, Simonyi ut 2. Margit-fürdő sarkán. F185

Hajdubagason 3 kat. hold termő szőlő, felszereléssel eladó. Értekezhetni: Arany János u. 50. Ugyanott bagosi ó és új bor, literenként és hordótelekben kapható. E507

Kismacson a Dragota-féle birtokból 18 és 20 hold elsőosztályu föld részletekben is előnyösen eladó. Dr. Pécsi ügyvédnél, Verbőczy-utca 2 191

Forgalmas helyen, jó forgalmu bentésület teljes felszereléssel, elköltözés miatt eladó. — De bármilyen más üzlet céljaira is kitünő. — Értekezni lehet Deák Ferenc-u. 20. szám. Soosnál. 251

Eladó Nap-utca 1. számú ház és ócska butor. F195

Eladó 20 hektoliter homoki fajbor, egészen vagy hordószámra is, Péter fia-utca 54. sz. H182

Féderes új kocsi eladók. Nagy Gyula kocsigyártó. Erzsébet-utca 17. E616

Eladó 200 négyszögöl házhely körülményben, Kinizsi-utca. Értekezni Juhász Sándor vendéglősnél, Csillag utca 21. E617

## Figyelem!

Mielőtt tavaszi ruháit beszerezné ne sajnálja a használatot fölkeresni Séllyei József uridivatszabót

Péterfia ucca 42. szám alatt, mert ott a legolcsóbb és legkényelmesebb szövetekben válogathat. Valódi angol szabás, — előnyös üzleti feltételek.

Eladnám marosvásárhelyi házamat vagy elcserelném debreceni házárt. Csernátom, Hajó-utca 4. H191

Boldogfalva-utca 17. sz. ház és bányai föld épületekkel eladó. Ugyanott plymouth tojások kaphatók. Értekezhetni Mester-utca 29. H193

Rézyermekágy, csillár, képek, női íróasztal, gazdagság, összesukos vaságy, ágyterítők, edények, 44-es férfi cipő, mosóteknő eladók. — Hungária-eurókaüzlet, Piac 55. H189

Szovári cserép Komlóssy-ut 43. eladó. Tulajdonos Batthyányi-utca 5. sz. 269

Bodai szőlőbe 2 nyilas szőlő vasárnap délután a csöszháznál önkéntes árverésen eladó. E651

Lószerszám parádés és igás eladó. Szentanna-u. 7. E652

Kerékpár új és méhkaptárak eladók. Szentanna-u. 7. E653

Ebédőkredenc márvánnyalappal, — kerti asztal, székek és egy 160 cm. széles perzsa szövészek eladó. Szentanna-u. 29., földszint, utcai lakás. E655

Férfi tavaszi kabát és cipők eladók. Batthyány-u. 16. sz. 656

Egy hordó káposzta eladó. Nyil-utca 134. szám. E657

## Soffőr Iskola

és a legolcsóbb bérautók

Kiss autó-motor és gép műhely. — Erzsébet-ut 20.

Eladó: különböző autók, gőz- és motoros cséplőgépek, motoros szántógépek. Szakszerű javításokat a legolcsóbb árban készítek.

Telefon: 901

Eladó kivágott vastag akácfa. Szappanos-u. 16. E638

Eladó Köntöskert, Szabolcs u. 26. sz. alatti szőlőskert. — Megtekinthető után értekezni dr. Borbély Miklós ügyvédnél, Sassa. 3. E639

Antik vendég háló, ágy, szekrények, helyszüke miatt eladók: Piac utca 56. 274

5 hektó kerti bor eladó: Nyil-utca 118. 272

Eladó haszonfa, itató válymak is alkalmas, 2 és 4 méteres száraz, faragott tölgyfák és különféle méretű száraz gömb fenyőfák: Kinizsi u. 33. szám. 271

Ígátszékér, 7 sukko, stráfszékér, féderes kocsis eladó. Szentanna u. 7. E654

## VEGYES

Albi hétfőn este fél 8—8 közt várjon az allóban.

Tiszteivelő telepen gyümölcsöskert kiadó. Értekezhetni Széchenyi-u. 46. emelet. E165

Nyári rózsá veltőlburgonya állan doán kapható Csapó-u. 35. udvarban. 255

Butorozott szoba külön lépcsőfelfjárattal, előszobával, klozettel, vilnyvilágítással és vízvezetékekkel kiadó. Bethen-u. 67. E660

Hét hold föld a Diószegi-uton dinnyének kiadó. Bethen-u. 49. H186

Egy hold szőlő a Vágóhid háta mögött felébe kiadó. Értekezni Sziv-utca. 3. H187

„Diszkrétios”. Levelét későn kaptam. Várjon az ön által jelzett helyen 29. é. d. u. 4 órakor.

„Naturfreund” jeligére levél van a Független kiadóban. F203

Független fiatal leány megismerkedne jó kedélyű úri fiúval. Válassz Független Újság kiadója „Süt a nap” jeligére. F204

„Ciklámen”, „Kikelet” levelük van E632

Hadirokkantak foglalkoztató Igószámközvetítő irodája Szent Anna-u. 2.

LEGISZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB  
FÉRFIRUNA SZÖVETEK  
FELNEM DEZSŐNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETŐK BE.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a Jancsó Kálmán és társai asztalos drügyárból

Marozsán János és Nyiri József asztalos-mester urak kiléptek,

és ezentul ezen üzemet kibővitve BÁRCZI-U. 3. SZ. alatt továbbra a saját nevem alatt fol talom.

Minden e szakm ba vágó munkákat a legjobb kivitelben és jutányos árban vállalom. Tisztelettel

Jancsó Kálmán asztalos-mester, Bärzi-u. 3